



播道兒童之家
Evangel Children's Home

啟動異象。燃動生命

播道兒童之家「第二人生」青年事工

「家舍青年」服務已屆十年了！

回應社會急速轉變，播道兒童之家啟動「銳意門訓」青年牧養，帶領認識福音，並於十一月十日假佐敦八福滙 - CityLab舉行了「『第二人生』青年事工啟動禮」，邀請到「突破滙動青年」會長蔡元雲醫生及「中國基督教播道會總會」總幹事羅錫堅牧師作分享嘉賓，為事工揭開序幕。

49
院訊

院護受助孩子十八歲便要離院，但學歷低及缺乏家人支援，要面對知識型經濟社會，更感彷徨無助。從二零零九年探索所需服務、二零一一年增設青年家舍，至二零一八年全面開展「第二人生助跑計劃」，扶助青年過渡升學、居住和就業的困局；服務發展至今，一個個生命的改變，激勵前行。



主禮嘉賓與家舍青年主持啟動禮



蔡元雲醫生表示，他一直欣賞播道兒童之家的的工作，因為社會有很多似是有家、實際卻沒有家庭支援的青年人，而播道兒童之家就為這群孩子提供生活和靈性的支持。「第二人生青年事工」，是一個真正與青年人同行的服侍，透過生活及信仰上的導引，讓青年找到一個「家」，被祝福的青年人，將來亦會將祝福帶給其他青年人。因此，蔡醫生呼籲各方要有錢出錢，有力出力，支持這個事工。

羅錫堅牧師於啟動禮分享了一個重要的信息，就是「你知道自己多麼重要？」，透過獅子王這齣電影，提醒在座每個年青人都是尊貴的，上帝國度的公主王子。播道兒童之家將一班被遺忘，沒有家庭支援的青年人，帶到上帝跟前。透過彼得前書2:9，羅牧師鼓勵大家要有信心去面對今日混亂的年代，並把握時機努力將福音傳開。



張仲明牧師與受助青年勇明

家舍孩子面對逆境童年，「第一人生」不由自決，有了支援及牧養，協助起跑，可以創造「第二人生」。事工悉力提供過渡居所和共住服務，協助家舍青年規劃生涯；引領經歷福音恩召，得著豐盛生命；透過多元訓練，培育成長，提升社交能力、專業技能，及進入門徒成長之旅。播道兒童之家顧問院牧張仲明牧師稱：「將開設的「基督教教育課程」，支援「家舍青年」結出豐盛生命果子，建立「使命」人生。事工結連基督教社區網絡，實踐「同行、結連、關愛」，讓青年到伙伴教會，於「屬靈的家」持續成長。

Leo生命更新見證分享

分享: 林錦軒(Leo) (青年家舍舊宿生)

成長掙扎

Leo成長在一個傳統家庭，爸爸是嚴父，會以打罵方式來管教，為了減少衝突，避開輪班夜歸的爸爸，從小時開始，每晚十一點前便抱頭大睡；但始終有做錯事的時候，有一次被爸爸打至入醫院縫針，後來經社工轉介入住播道兒童之家青年家舍，從此須靠自己能力來維持生活。當時剛巧高中畢業，成績未能升讀大學，為了前途著想，日間修讀IVE高級文憑課程，晚上工作賺錢糊口，即使社工建議他申請綜援，也遭他拒絕了。每天過著自我增值及自食其力的忙碌生活，根本無暇回想過去，亦不會記著愛誰、恨誰。

生命轉捩點

回想入住青年家舍有神的安排，因那時有其他家舍可入住，但輾轉下入住了播道兒童之家青年家舍。他獲家舍導師邀請參與播道會同福堂九龍東堂聚會認識福音，期間聽過一篇「入心入肺」的講道，內容大致是提醒大家要做一個聽道又行道的基督徒，當中引用的兩段經文如拳頭拳拳到肉打進他的心：

「為甚麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有樑木呢？」(馬太福音7章3節)

「所以，你在祭壇上獻禮物的時候，若想起弟兄向你懷怨，就把禮物留在壇前，先去同弟兄和好，然後來獻禮物。」(馬太福音5章23-24節)

關係復和

隨時間過去，他自以為已放下過去的傷痛，原諒了爸爸。直至有一次牧師為他禱告，並給他一個猶如父親的擁抱，把他的心軟化，當牧師說代他爸爸說聲「對不起」時，Leo更淚如湧泉，因為很久未試過被「愛」的感覺，聖靈提醒他也須要開口說原諒爸爸，並要從心底發出。的確，親子關係是鐵定DNA的事實無可否認，而且聖經十誡亦說明：「當孝敬父母使你得福」。

奇妙的事情發生，就是過了幾星期後，回家與母親吃晚飯時，父親問他是否不再認他這個父親，此刻，他終於明白為何當天跑步時會有原諒父親的感動，絕不是巧合的，是上帝早已預備。就在這晚，他倆父子便破開冰封已久的冰山隔閡，重新修補父子關係。當「真正」「由心而發」原諒爸爸，與爸爸關係修補，可以彼此坦誠分享心裡感受，感覺也如釋重負。



Leo在第二人生青年事工啓動禮分享見證後，與爸爸相擁，十分感動。蔡元雲醫生會後為他們祝禱。

Kit「使命人生」見證分享

分享：陳思傑 (Kit) (播道兒童之家舊宿生)

人的盡頭 神的起點

在單親家庭長大的Kit，成長階段與母親相處發生的磨擦和傷害，都一一植根於她的心，令她感到傷痛、價值感低、缺乏安全感、對生命感到無奈、自我懷疑、焦慮、恐懼.....。考完DSE，她決定搬出自住，身上帶著暑期工所賺的錢「踏出去」了。經過4個月的折騰，她終於在播道兒童之家「落腳」，頓時安心了很多。

當她的基本需求得到滿足後，能騰出空間去探索自我，但更多的迷網和無助感洶湧而至。金錢上的滿足是膚淺的，那表面的安全感很快便消失。人的盡頭卻是神的起點！在這「一無所有」、不防一試的情況下，她開始了最真實的人生。她非常清楚這一切都是天父精心的安排。

導師同行 結連歸主

入住的兩年，Kit得到機構的導師Stephanie帶領歸主，與主結連，得到生命導師Jessie及Moses引導她個人及靈命成長，他們的生命分享與祝福，讓她感到神的愛並不抽象，那份安全感很實在，她亦得著改變。導師Stephanie對她的關心源於基督的愛。除了親爸爸外，她從未試過那樣信任一個人，她開始向人打開那封閉已久的心。播道兒童之家導師們的屬靈智慧、職場經驗和無私的愛讓那時的她看到盼望和榜樣，引導追隨神——最大的供應者，心靈得到醫治。她在播道會同福堂九龍東堂開始教會生活，天父的話安慰了她，給她能力接受祂的真理和愛，聖靈亦住進她心裏，她開始原諒母親。

感恩Kit得著喜樂自由、盼望，在神的應許及真理上，她找到作神的兒女的真正價值，重獲安全及豐足之感，自我的價值認同也增加了。以前面對上司責備，她為保飯碗作出妥協，終日害怕，現在面對上司，她除了做好神安排的崗位外，她多了一個身份，是以神的女兒的位份去祝福上司，結出聖靈果子，克服了未知的恐懼，情緒和處事能力都成長了。

自她搬離了播道兒童之家，天父為她預備了更適合的工作和極其多恩典的居所。現在的幼兒園工作已入職兩年多。未來最大的挑戰不是社會環境轉變，不是樓價或職涯；因為她深信天父定會預備，會「包底」的。她接受神差遣的挑戰，甚願承傳主的愛，並向祂回應：「我在這裏，請差遣我！」哈利路亞！



Kit(右二)與林偉俊牧師(左一)，導師Stephanie(左二)及舊宿生Ada(右一)

童樂童動

多年來，感謝商界伙伴及義工一直支持播道兒童之家服務，為孩子提供多元化活動，培育孩子健康成長，擴闊視野，讓孩子在成長過程中尋找樂趣，建立自信，更藉著參與社會服務學習回饋社會，提升責任能力。



播道會社會服務賣旗日 - 同工/義工/孩子全力參與



寶光實業集團 - 鞋子盛器陶瓷工作坊 + SuperPark體驗日



大華銀行 - 水墨畫工作坊



MYBK - 「夢想起航」繪畫公開賽參賽



書送快樂 - 蒲書館日



HAESL + 嘉亨灣義工隊 - 佳Dog一家親 導盲犬認知講座



HAESL - DIY愛·盆栽工作坊 + 慈善義賣



EJI - 日本和諧粉彩畫班



太古地產社區關懷基金 - 歷奇訓練

夏水禮



兒家活動

孩子月會 + 嘉許禮

一年一度的大總結嘉許禮因社會狀況取消，機構在10月25日於院舍的孩子月會，補辦頒獎禮，嘉許孩子在過去一年在學業、人際相處、個人自理、品行等各範疇的進步，肯定他們所付出的努力。當晚亦展出了孩子參與MYBK舉辦的公開繪畫比賽得獎作品及藝術工作坊展品，多謝各企業及基金的支持，讓孩子的表現得到肯定。新一屆的孩子家舍代表亦獲委任。

「第二人生」青年事工啟動禮

播道兒童之家回應主耶穌的福音託付，為困難之中的家舍青年，於11日10日舉辦「第二人生」青年事工啟動禮，百多位嘉賓一同出席分享主恩。大會以知識、職展、福音、連結、盼望、安居、同行、資助八個元素代表他們踏進社會「起跑」的需要，就好像人體每日所需的8杯水一樣重要。一杯涼水，可能在人看來是很小的事，但各方支持，能幫助家舍青年渡過難關。

(前排中間左起)主禮嘉賓羅錫堅牧師、蔡元雲醫生、(後排左起)張仲明院牧、羅啓康校長、林偉俊牧師、羅美珍院長，並與盧錦華太平紳士及葉國偉副院長將涼水注入盼望之泉



“Pop-Up Dancing Group” 表演



播道會同福堂九龍東堂牧者與導師陪伴家舍青年同行十載



家舍青年加油!

播道兒童之家呼籲教友支持基教事工及捐助；社會各界捐助「第二人生助跑」計劃，援助過渡及培訓需要；並業主提供廉價出租單位，合作過渡住宿。期望帶領更多來自破碎及困難家庭而缺乏支援的青年人，過渡獨立生活，建立正向人生。



回應表

【RTHK31】及香港電台第一台 《精靈一點》- 健康人物專訪

10月31日，三十多分鐘的清談節目，余國安(Onson哥)分享了三十多年，打動人心的故事點滴。「好爸爸」愛裏無懼怕。作為家舍家長，面對照顧經歷逆境童年的孩子，挑戰不少，亦有不少心得，他和孩子建立了沒血緣關係的「父子情」暖在心頭。縱然付出不少汗水與淚水，全因為愛，孩子們有改變及成長。孩子懂得感恩回饋，找到自己的方向，成家立室...，Onson哥欣慰萬分。錯過了可瀏覽香港電台第一台rthk.org.hk或rthk.hk/tv TV31節目重溫。



(左起) 主持:葉韻怡 劉美娟 專訪余國安

【恩雨之聲 - 恩雨同路人】生命見證分享

羅院長及社工督導永康哥在節目中分享服務見證。羅姑娘：自小在木屋區長大的她，得教會栽培，高中已立志做兒童及青少年服務工作。她分享對於家庭缺失受童年創傷的孩子，最大的缺乏及需要是什麼。永康哥：有小朋友入住之前被疏忽照顧，除基本照顧外，心理關顧也很重要。他鼓勵孩子遇困難隨時向天父爸爸禱告，試過與孩子一起晚禱祇為不發惡夢。

請瀏覽恩雨之聲網址https://www.sobem.org.hk/radio_archive.php (27/7 第14集)重溫節目。





「家」多點愛

不一樣的成長路 澤桂大學畢業感言

離院的澤桂於香港中文大學修讀信息工程學，剛以一級榮譽的成績畢業，並已踏進職場。行畢業禮前，他專程回來播道兒童之家，與院長、曾資助他補習的玉清基金受託人、照顧過他的家舍家長、社工及院舍DSE考生聚舊。澤桂感恩神的帶領，多謝同行者的支持。他亦感激同工用關愛撫平他的童年創傷，讓他安穩地找到自己職涯規劃的方向。

澤桂因家人患病不能照顧，中二開始入住播道兒童之家，當年的澤桂拒絕開放自己，內斂，不懂溝通。Onson哥不離不棄，用愛、時間和耐性為孩子帶來改變。多少個晚上，Onson哥與澤桂床邊晚禱，讓孩子把難處交託天父；澤桂「開夜車」溫習，Onson哥奉上糖水打氣。今天重聚，Onson哥形容的他，有責任感、能積極兼職幫補生活，未雨綢繆、勤奮好學、又欣賞他做義工回饋播道兒童之家。

Onson哥與澤桂，情同「父子」，即使他離院了，仍關心他；一切源於神的愛。

細明與家人越洋回「家」

兒時獲領養離院到澳洲定居的細明，已成家立室。早前專程回到播道兒童之家，帶來澳洲籍的太太及兩位小公子，與院長、前家長們歡聚。大家庭已開支散葉，多了不同國籍的成員，及這麼遠又那麼近的溫情。



代禱事項

1. 感謝神啓動「第二人生」青年事工，創新牧養，扶助「家舍青年」，建立使命人生。
2. 記念升中孩子適應新校生活，認識新朋友，靈裡安穩。
3. 為孩子週六和主日，如常到教會感恩。願主賜孩子喜樂的心，認識福音，學習真理。



播道兒童之家 Evangel Children's Home

地址：九龍黃大仙沙田坳道120號 電話：2323 8224
電郵：info@ech.org.hk 網頁：www.ech.org.hk

傳真：2322 4908



香港公益金
THE COMMUNITY CHEST
會員機構 MEMBER AGENCY



Charity listed on
WiseGiving
惠施·慈善機構

你的個人資料絕對保密，只用作播道兒童之家活動邀請、籌募、義工招募、收集意見及通訊用途。如閣下不願意收到「播道兒童之家院訊」，請書面通知播道兒童之家。